

2023年7月21日  
星期五  
第4558期  
今日16版  
国内统一连续出版物号  
CN 15-0025  
邮发代号 15-6

# 内蒙古法制报

蒙 蒙 蒙 蒙 蒙



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 让民族团结之花在祖国北疆常开长盛

本报讯(记者 郭惠心)绿草如茵一碧千里,马头琴声悠扬悦耳,各族同胞手足相亲……走进锡林郭勒盟,一幅和谐安宁、民族团结的生动画卷徐徐展开。各族群众牢记习近平总书记殷殷嘱托,唱响了新时代民族团结之歌。

近年来,锡林郭勒盟干部群众认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想以及对内蒙古的重要指示重要讲话精神,以党的二十大精神为引领,大力开展民族团结进步宣传教育,持续巩固拓展民族团结进步创建工作主阵地、主渠道,促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融,让民族团结之花在祖国北疆常开长盛,让边疆稳定常筑长固。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定……”东乌珠穆沁旗嘎达布其镇尚都嘎查党员中心户图门格日勒家中传出了铿锵有力、振奋人心的宣誓声。这是图门格日勒正在组织嘎查党员们开展铸牢中华民族共同体意识主题宣讲活动。

“我得自己先弄清楚了、学明白了,才能去给别人宣传讲解。”苏尼特左旗护边员黄胜利深知知法守法的重要性,他把派出所发放的各类法律法规学习手册装在口袋里,一有空就拿出来翻阅一遍,有不懂的地方还会向派出所民警请教。为了将党的好政策、好声音以及边境管理的政策法规及时传递给牧民群众,黄胜利经常带着宣传手册走村入户唠家常、讲政策。

山西籍工人与苏尼特左旗牧民群众经济纠纷一案,诉诸法院后,得以成功调解。办案法官奈日木德勒表示:“法院决不会因为涉及少数民族群众就偏袒或歧视一方,要让人民群众在每一起案件中感受到公平正义。”

“在祖国母亲的怀抱中,孩子们只有团结起来,在时代风雨中经受考验,在磨砺中成

长成才,才能让青春在祖国最需要的地方绽放绚丽之花……”“聆听民族团结、诵读国学经典”活动结束后,东乌珠穆沁旗蒙古族小学的一位班主任在她的教学日记里这样写道。

一声声入党誓言,见证了各族人民听党话、跟党走坚定信念;一步步巡边之路,展示了各族人民维护祖国边境安全稳定、守护祖国“北大门”的钢铁意志;一次次审判调解,彰显了各族干部群众守望相助、团结友爱的深情厚谊;一场场校园宣讲,凝聚起了孩子们维护民族团结的思想共识和强大合力。

锡林郭勒盟积极探索构建各民族交往交流交融的平台,让各族群众共居共学共事共乐。二连浩特市、阿巴嘎旗、苏尼特左旗、

苏尼特右旗、东乌珠穆沁旗,以祖国北疆安全稳定屏障为主题,打造边境民族团结进步模范长廊;锡林浩特市、西乌珠穆沁旗、镶黄旗、正镶白旗、太仆寺旗、正蓝旗、多伦县、乌拉盖管理区,以“八进”为抓手,打造民族团结进步共建共享示范带;锡林浩特市、苏尼特右旗、阿巴嘎旗、苏尼特左旗,以“守望相助”团结奋斗、“红色文艺轻骑兵”乌兰牧骑、“草原之子”廷·巴特尔先进事迹、“三千孤儿入内蒙”为载体,建设铸牢中华民族共同体意识教育基地。连点成线、织线成面。全盟各地充分发挥典型示范带动作用,形成了“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的良好局面。

在广袤的锡林郭勒大草原上,“风吹草低见牛羊”的美景触目可见,肝胆相照、手足相亲的故事随处可见。站在新的历史起点,这片沃土上的各族人民将继续手挽手、肩并肩,同心同德、同心同向,扎实推进民族团结进步事业,坚定不移铸牢中华民族共同体意识、有力维护内蒙古“模范自治区”崇高荣誉,共同描绘民族团结进步事业的壮美画卷。

### 推动五大任务见行见效

## 反诈防诈 捂紧钱包



为进一步提高广大群众识骗防骗的意识和能力,营造全民反诈的浓厚氛围,近日,乌兰察布市兴和县人民检察院第一检察部在新世纪广场开展了反电信诈骗宣传活动。期间,检察人员向群众发放了宣传单,认真讲解了婚恋交友、刷单返利、网络兼职、冒充公检法、虚假网络贷款、虚假网络投资理财等常见的电信诈骗套路以及防范措施,手把手教授群众下载“国家反诈中心”APP,教育引导群众牢固树立反诈防诈意识,不偏听、不轻信、不轻易汇款、不轻易转账,切实提高识骗防骗能力,全力守护好自己的“钱袋子”。

郭成  
宁丹娜 摄

## 购买“黄牛票”当心涉险难维权

6版